

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балычевой Юлии Евгеньевны
«Экономико-математические методы типологизации инновационного
поведения предприятий», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические
и инструментальные методы экономики

В контексте формирования и развития инновационной экономики тема диссертационной работы Ю.Е. Балычевой имеет высокую актуальность и практическую значимость. Ценность работы в том, что автор не просто предлагает формальные методы покомпонентного анализа инновационной деятельности, но и демонстрирует способы их применения для исследования инновационной деятельности предприятий различного типа.

Содержание автореферата Ю.Е. Балычевой свидетельствует о том, что работа диссертанта получилась логически выстроенной, с четко сформулированными целями и задачами исследования, которые автором последовательно решаются.

Положения автореферата диссертации в должной степени раскрывают новизну представленной диссертационной работы. Автором предлагается новый подход к исследованию инновационной активности предприятий. Он основан на методе покомпонентного анализа их инновационных процессов. В качестве компонент инновационного процесса рассматриваются элементарные процессы, некоторые комбинации которых позволяют получить традиционные описания инновационного процесса, в то время как другие комбинации выявляют новые, не рассматриваемые ранее в литературе, свойства инновационного процесса.

На основе предлагаемых алгоритмов проведен анализ инновационного поведения российских предприятий различных видов экономической деятельности и принадлежащих разным размерным классам. Установлены основные этапы инновационной деятельности за период с 2000 по 2012 гг., выделены инновационные циклы и их особенности. Также исследована инновационная активность предприятий российских регионов и проведен сравнительный анализ особенностей инновационной деятельности российских и европейских компаний. Кроме того, исследована взаимосвязь

патентной и инновационной деятельности для российских предприятий различных размерных классов и различной региональной принадлежности.

Отметим, что автореферат не лишен и определенных недостатков. Так, текст автореферата Балычевой Ю.Е. не дает представления о том, были ли исследованы особенности инновационного поведения предприятий не только в зависимости от отдельных факторов инновационной деятельности, таких как размерность предприятия, вид его экономической деятельности и его региональная принадлежность, но и также с учетом одновременной реализации этих факторов. Однако, указанное замечание не снижает положительной оценки уровня проведенного исследования.

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Балычевой Юлии Евгеньевны на тему «Экономико-математические методы типологизации инновационного поведения предприятий», представляет собой актуальное законченное научное исследование, отличающееся научной новизной, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Д.э.н., профессор, заведующая кафедрой «Экономическая теория и мировая экономика» Экономического факультета ВГУ



Тоголева Татьяна Николаевна

394068, Воронеж, ул. Хользунова, 426,
учебный корпус 5а
Телефон: +7 (473) 234-11-59
e-mail: tgogoleva2003@mail.ru

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Тоголева Т.Н.</i>
заверяю	<i>статистика департамента</i>
	должность
	<i>07.09.15</i>
подпись, расшифровка подписи	

«7» сентября 2015 г.